

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 ..

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

TODOS UNIDOS PARA LA VICTORIA

Anoche quedó constituido en Valencia el nuevo Gobierno, presidido por el doctor Negrín y formado por tres socialistas, dos comunistas, dos republicanos, uno de Esquerra y un nacionalista vasco

Indalecio Prieto se encarga de la cartera de Defensa Nacional, en la que se funden los departamentos de Guerra, Marina y Aire

AL FINALIZAR EL TERCER DIA DE CRISIS...

Se ha formado un Gobierno que debe actuar con la consigna de ganar la guerra y encauzar la revolución

Al finalizar el tercer día de crisis ha quedado ésta resuelta, y el nuevo Gobierno ha tomado posesión del Poder. Todos los nombres que figuran en el Gobierno presidido por el doctor Negrín gozan de limpio y amplio prestigio en los respectivos sectores políticos y sociales de la República. Creemos que la opinión pública, que, al fin y al cabo, es la que usa de la fuerza, según frase de Pascal, se mostrará satisfecha en principio, aunque reconozca, como lo hizo desde el primer momento en que se inició la crisis total, la inoportunidad del planteamiento del problema político.

Por nuestra parte, ni ahora ni nunca nos ha cegado la pasión. Hemos opinado siempre dentro del área de nuestra inquebrantable independencia. Por eso, en nuestro editorial del domingo pasado, proclamábamos, sin ambages, la eficacia favorable a nuestra causa de la actuación del Gobierno Largo Caballero, en el que tenían representación las dos Sindicales obreras—C. N. T. y U. G. T.—, de cuya adhesión al Gobierno nadie tenía derecho a dudar.

Al cesar el Gobierno Largo Caballero queda viva y ejemplar su actuación en sus principales aspectos: político y de guerra. No es justo enrarecer el ambiente en que se ha producido su salida del Poder, ni crear estados de opinión desfavorables a las personas que integraban aquél. Todas las actitudes extremas en este sentido merecerían nuestra resuelta condenación. Sinceramente creemos que no se producirán hechos perjudiciales a la causa de la República y de la revolución y que todo se desarrollará como mejor conviene a ambos principios inmovibles, dentro de la mayor serenidad y sensatez. Por el contrario, se nos presenta un nuevo motivo de consolidar la unión que ha de conducirnos a la victoria definitiva.

El nuevo Gobierno sigue la línea recta del Frente Popular. Reconocemos, de antemano, el sacrificio de cuantos forman el Gobierno del doctor Negrín. El país sabrá agradecerle un día no lejano. En cuanto a LA LIBERTAD, cuente el nuevo Gobierno con nuestro humilde y sincero apoyo, puesto que estamos seguros de que su política ha de encaminarse a ganar la guerra, a imponer el orden público y a colocar el nombre de la República española al alto nivel que, por asentarse en principios de libertad, de justicia y de derecho, le corresponde. Con esto creemos dar una prueba de disciplina antifascista, de mayor consideración si tenemos en cuenta nuestra independencia política. No olvide nadie la realidad dramática española, y pensemos en las consecuencias que un erróneo concepto de partidismo o de clase pudieran producir a la causa común de todos.

Queda abierta una nueva etapa en la lucha. Deseamos que el nuevo Gobierno aclarte, como así lo esperamos, a desarrollarla, sin otra consigna que la de ganar la guerra y encauzar la revolución.

INFORMES DE VALENCIA

Las causas y desarrollo de la crisis

(Impresiones enviadas por teléfono por nuestro director, Antonio Hermosilla)

Valencia, 17.—Estamos en Valencia casi todos los directores de los periódicos madrileños, y hasta ahora ninguno de nosotros hemos podido enjuiciar la crisis exteriorizada el sábado y producida ya cuarenta y ocho horas antes. La impenetrable reserva de los dirigentes de las organizaciones políticas y sindicales, y la obligada discreción y delicadeza de los ministros del Gobierno dimisionario, hacían punto menos que imposible la determinación de las causas de esta histórica crisis, que, a nuestro juicio, constituyó un error de los elementos que la plantearon.

Si a raíz de la caída de Málaga la marítima se hubieran producido estos acontecimientos, la opinión del país hubiera considerado justificada la crisis; pero solidarizados todos los elementos representados en el Gobierno con la política del actual presidente dimisionario y ministro de la Guerra, sustituido en la subsecretaría de Guerra el general Asensio y abierto por orden del jefe del Gobierno un gran proceso de responsabilidades, el país tuvo que estimar

que aquella derrota no podía obedecer a divergencias políticas dentro del Gabinete, y si a uno de los azares de la guerra, en donde los altos mandos militares eran los únicos que podían haber incurrido en una responsabilidad que hasta hoy sigue *sub judice*. Pero hoy, pasadas aquellas tristes circunstancias; realizada la unión de las dos grandes Sindicales U. G. T. y C. N. T.; después de la derrota infligida al enemigo en la Alcarria, y cuando el ministro de la Gobernación, en su gran celo, había tenido éxitos resonantes con motivo de los sucesos de Barcelona y realizado otros servicios de importancia; cuando la bárbara agresión de los invasores a la población civil española y al Gobierno autónomo de Vasconia había formado un ambiente propicio a España en todas las democracias extranjeras; cuando todo esto hacía presagiar la proximidad de un triunfo rotundo, vemos cómo surge esta crisis, que ofrece a nuestro juicio grandes riesgos para el Frente Popular.

¿Quiéran el destino que el encargado de formar el nuevo Gobierno tenga tantos aciertos como nosotros deseamos! Desde luego, a la hora de escribir estas líneas no sabemos quién logrará llevar a feliz término la formación del nuevo Gabinete; pero cualquiera que sea el hombre que trate de asumir las responsabilidades del Poder en estos momentos, puede contar de antemano con nuestra modesta, pero fervorosa, cooperación. No creemos que los tiempos que corremos están para parar mientes en personalismos de ninguna clase. Nosotros, al menos, en nuestra absoluta independencia, censuraremos lo censurable y elogiaremos sin reservas los aciertos de los hombres que constituyeron el Frente Popular, sin más aspiraciones políticas que ver triunfante a la República democrática de tipo marcadamente social. No tema el nuevo Gobierno que LA LIBERTAD se deje arrastrar por proselitismos de ninguna clase. Aspiramos a ser el portavoz del Frente Popular; siempre, absolutamente siempre, serviremos los intereses de la justicia y de la libertad, pues no en balde hemos luchado siempre a cuerpo descubierto contra la reacción, personificada en aquellos té-

Génesis de la crisis

A raíz de los sucesos de Barcelona empezó a exteriorizarse en algunos elementos políticos la contrariedad que les causaba ver a Ange Galarza al frente de la cartera de Gobernación. Percatado de ello, el interesado quiso conjurar el conflicto presentando al jefe del Gobierno su dimisión. Solidarizado Largo Caballero con la actuación de Galarza, no quiso admitirla, y en el primer Consejo de ministros, en el que el titular de Gobernación comenzó a exponer la favorabilísima solución del conflicto de Barcelona, los representantes del Partido Comunista, apoyados por el Sr. Alvarez del Vayo, por los socialistas y algunos republicanos, presentaron un voto de censura contra Galarza. El jefe del Gobierno tomó a su cargo la defensa del ministro de la Gobernación, y entonces contra él se dirigieron los más acerbos ataques a su gestión presidencial. Esto determinó la crisis del Gobierno dimisionario.

El presidente de la República aceptó la dimisión a Largo Caballero; pero antes de comenzar las consultas, y como consecuencia de una conversación sostenida entre el Sr. Giral y D. Manuel Azafra, volvió a llamar al presidente de la República al jefe del Gobierno dimisionario, rogándole aplazara el planteamiento de la crisis durante el tiempo necesario para resolver algunos asuntos de gran interés y de personal, estudiados y planeados por el ministro de la Guerra.

Se allanó Largo Caballero al requerimiento del presidente de la República, y parecía resuelto el conflicto, cuando los representantes de los partidos que plantearon la escisión gubernamental se negaron rotundamente a colaborar con Largo Caballero si no era a base de la dimisión de Galarza y de la vinculación en otro ministro de los departamentos de la Guerra, Marina y Aire.

Declina Largo Caballero

Encargado Largo Caballero por el presidente de la República de formar un nuevo Gobierno, el jefe dimisionario consultó con los

representantes de los demás partidos la constitución de un nuevo Gabinete, cuya estructura era la siguiente:

«Unión General de Trabajadores, tres ministros: Presidencia y Defensa Nacional (el ministro de Defensa Nacional tendrá cuatro Subsecretarías: Guerra, Marina, Aire y Municiones y Armamento), Estado y Gobernación.

Partido Socialista Obrero Español, dos ministros: Hacienda y Agricultura e Industria y Comercio.

Partido Comunista, dos ministros: Instrucción pública y Trabajo.

Izquierda Republicana, dos mi-

nistros: Obras públicas y Propaganda.

Unión Republicana Nacional, un ministro: Comunicaciones y Marina mercante.

Confederación Nacional del Trabajo, dos ministros: Justicia y Sanidad.

Ministros sin cartera: Un representante de la Esquerra Catalana Republicana y otro del Partido Nacionalista Vasco.

Se reorganizará el Estado Mayor Central, refundiéndose en un único organismo los Estados Mayores de Guerra, Marina y Aire.

En el Estado Mayor Central tendrá participación la Subsecretaría de Municiones y Armamento.

Consejo Superior de Guerra. —

Estará compuesto: Presidencia, presidente del Consejo de ministros y ministro de la Defensa Nacional; vocales, un ministro de la U. G. T., otro del Partido Socialista, otro del Partido Comunista, otro republicano, otro de la C. N. T., un representante del Gobierno de Euzkadi y otro de la Generalidad de Cataluña. Cuatro vocales técnicos del Estado Mayor (Marina, Guerra, Aire y Municiones y Armamentos).

En el Consejo Superior de Guerra se tratarán todos los problemas fundamentales de la campaña, y en definitiva resolverá el ministro de la Defensa Nacional. El Consejo Superior de Guerra

El Gobierno celebra su primer Consejo

EL JEFE DEL GOBIERNO DA CUENTA A SUS COMPAÑEROS DE LAS GESTIONES REALIZADAS PARA FORMAR GOBIERNO... SE SUPRIME EL CONSEJO SUPERIOR DE GUERRA... ANTICIPO DEL PROGRAMA MINISTERIAL... EL GOBIERNO SE CONSIDERA GENUINO REPRESENTANTE DE LAS FUERZAS POLITICAS UNIDAS PARA ABATIR LA REBELION... CONFIA EN QUE LOS ORGANISMOS SINDICALES SEGUIRAN PRESTANDO UNA COLABORACION DIRECTA... EL ORDEN EN LA RETAGUARDIA, FACTOR ESENCIAL DE LA VICTORIA... NO SE COMETERAN DESMANES. EN EL ORDEN INTERNACIONAL, SEGUIRA LA LINEA MARCADA POR EL MINISTERIO ANTERIOR... SENTIDO REQUERIDO A LOS QUE DIERON SU VIDA POR LA CAUSA

Valencia, 17.—A las doce de la noche llegaron al ministerio de la Gobernación los nuevos ministros para asistir al Consejo convocado. Ya se encontraban allí los señores Negrín y Prieto. Llegaron juntos los comunistas Sres. Uribe y Hernández y después lo fueron haciendo los Sres. Irujo, Giner de los Ríos, Ayguadé, y por último, el Sr. Giral. Minutos después de las doce el Gobierno quedaba reunido en Consejo en el despacho del ministro de la Gobernación.

Facilitar una referencia fué el ministro de Defensa, señor Prieto, quien manifestó lo siguiente: «El señor Negrín dió cuenta a sus compañeros de las gestiones realizadas para constituir el Gobierno y, en un breve discurso, expuso las líneas generales del programa ministerial y trazó un plan de trabajo. Desde luego, atendido el reducido número de ministros, se suprime el Consejo Superior de Guerra, actuando como tal el Gobierno en pleno. Será reformado el Estado Mayor Central, dándose a sus servicios una mayor amplitud. Se ha acordado que mañana, a las doce, el Gobierno cumplimente al presidente de la República, y seguidamente volverá a reunirse el Consejo.

Como anticipo del programa ministerial quedó aprobada la siguiente nota:

«El Gobierno, al quedar constituido declara:

Primero. Que por las respectivas significaciones de quienes lo componen se considera genuino representante de la totalidad de los partidos políticos, unidos por el compromiso de abatir la rebelión, asegurar la libertad del pueblo y mantener la independencia de España.

Segundo. Que, no obstante lamenta se hayan frustrado los esfuerzos para incorporar al Gobierno delegaciones de los organismos sindicales, confiando en que éstos, atentos al interés común, rectifiquen su actitud en forma que les permita prestar la colaboración directa rehusada ahora.

Tercero. Que considera su misión más fundamental conducir a las masas populares al triunfo sobre las facciosas e invasoras, consagrándose a ello con ardimiento, sin vacilaciones ni tibieza, seguro de que no habrá en España más

posibilidad mientras la rebelión no sea completamente aplastada.

Cuarto. Que por considerar factor esencial de la victoria el orden en la retaguardia, se compromete a mantenerlo inflexiblemente, sin consentir que al amparo y conmoción producida por la guerra se cometan desmanes no justificados por ninguna ideología ni amparables por ninguna organización.

Quinto. Que en la propia estructura ministerial se cuida la unificación de las funciones directivas de la guerra, así como también la unidad de la política económica, cuyo buen ordenamiento asegurará mayores recursos para sostener la épica contienda que el proletariado y la democracia enteras de España sostienen contra los enemigos del pueblo.

Sexto. Que es firmísimo su propósito de vivir en el mayor contacto posible con el Parlamento, ante el cual se presentará en fecha inmediata.

Séptimo. Que en el orden internacional seguirá la línea marcada por el Ministerio anterior, y, por consiguiente, se adelanta a reiterar la más viva protesta contra las restricciones que el Pacto de «no intervención» supone para sus derechos de Gobierno legítimo.

Octavo. Que dedica sentidísimos recuerdos a cuantos en estos diez meses, hoy cumplidos de nuestra lucha, dieron generosamente sus vidas por la causa de la revolución popular. Rinde emocionado homenaje a los héroicos combatientes, y saluda a quienes en la retaguardia intensifican la producción cooperando así a una victoria que, al ser alcanzada bajo este Gobierno del Frente Popular, representará para quienes la forjen el más alto honor que puedan aspirar.

El nuevo Gobierno, que anoche tomó posesión en Valencia, queda formado de la siguiente manera:

- Presidencia, Hacienda y Economía. Juan Negrín.
- Defensa Nacional (Guerra, Marina y Aire). Indalecio Prieto.
- Justicia. Manuel Irujo.
- Gobernación. Julián Zugazagoitia.
- Instrucción pública y Sanidad. Jesús Hernández.
- Obras públicas y Comunicaciones. Bernardo Giner de los Ríos.
- Trabajo y Asistencia social. Jaime Ayguadé.
- Estado. José Giral.
- Agricultura. Vicente Uribe.

presidente de la Cámara y de la Unión Republicana, coadyuvó a los esfuerzos realizados directamente por el señor presidente de la República para allanar las diferencias planteadas y lograr el acuerdo que tan necesario consideraba.

El jefe del Gobierno, doctor Negrín, y el ministro de Defensa Nacional, señor Prieto, toman posesión de sus cargos

Valencia, 17.—A las once treinta y cinco de la noche acudieron, en el mismo coche, a la Presidencia de Consejo y ministerio de la Guerra los nuevos titulares de estos departamentos, Sres. Negrín y Prieto, con objeto de tomar posesión de sus cargos.

Respectivamente les dieron posesión el Sr. Llopis, subsecretario de la Presidencia, y teniente coronel Serón, subsecretario de Guerra.

Desde la Presidencia, a las once cincuenta y cinco de la noche, el nuevo jefe del Gobierno y el ministro de Defensa se dirigieron al ministerio de la Gobernación, para que el presidente se posesionara interinamente de este cartera, hasta que llegue el camarada Zugazogaitia, que se encuentra en Bilbao. Fueron recibidos por el subsecretario y pasaron al despacho del ministro, donde aguardaba el señor Galarza, quien dió posesión al nuevo ministro, y los dos permanecieron un rato cambiando impresiones.

El ex ministro Sr. Galarza entrega el ministerio de la Gobernación y da cuenta de los últimos e importantes servicios prestados

Valencia, 17.—El ex ministro de

tear al jefe del Estado las ayudas precisas en el propósito inexcusable de tener rápidamente un Gobierno constitucional. Quinto. Unión Republicana depura que los partidos y Sindicatos obreros no hayan encontrado el punto de coincidencia que les permitiera seguir colaborando desde el Poder en la obra primordial de ganar la guerra y abatir totalmente al fascismo; pero conserva la esperanza de que el espíritu de unidad subsistirá, y fuera o dentro del Gobierno, actúen con el propósito de llevar a España a la meta de la victoria que el sacrificio popular merece.

La Gobernación, Angel Galarza, manifestó a los periodistas que hizo entrega del ministerio al nuevo presidente, existiendo un orden perfecto en la retaguardia y con la frontera francesa ocupada totalmente por la policía española, sin controles ni Comités. Asimismo dijo que ayer se realizó un importante servicio en Madrid por la policía gubernativa, la cual descubrió en la Ciudad Lineal una emisora clandestina de radio y un alijo importante de armas y explosivos.

Autorizado por el ministro de Defensa, el general Miaja se trasladará a Valencia para conferenciar con él

Valencia, 17.—Antes de reunirse el Consejo de ministros llamó por teléfono al despacho del general Miaja, quien conversó con el jefe del Gobierno y con el ministro de Defensa, y los felicitó por sus respectivos nombramientos. También formuló, en nombre del Ejército que él manda, los más fervientes votos por el acierto en la gestión ministerial.

El general Miaja solicitó autorización del ministro de Defensa para trasladarse a Valencia uno de estos días, a fin de conferenciar con él.

La solución de dicho asunto. El desarme se efectuará con arreglo al bando del ministro de la Gobernación. Agregó que en algunas zonas se había efectuado ya. Terminó diciendo que en breve la Delegación publicará un bando estableciendo normas para que sólo pueda efectuar registros domiciliarios la fuerza pública.

Parte oficial del Ejército del Este

El comunicado de esta mañana del jefe del Ejército del Este dice así: «En una incursión realizada por un destacamento se sorprendió a un camión que llevaba fuerzas enemigas para el relevo de la posición de Sierra Perdiguera, al que ha atacado, matando a todos los ocupantes y quedando el camión completamente destruido.»

UNA MEDIDA RADICAL

Se disuelven las Ligas Socialistas inglesas, en espera de los acuerdos de la Conferencia laborista

Londres, 17.—El Congreso de las Ligas socialistas ha acordado la disolución de dicha organización, en espera de la resolución de la Conferencia laborista, la que se ocupará en breve de las divergencias entre este partido y la Liga.

MAS DETENCIONES

Por acaparar plata

La Dirección general de Seguridad ha facilitado la siguiente nota:

«La Policía ha procedido a la detención de los siguientes industriales y ocupación de las cantidades en plata que se indican:

Teodoro del Río Martín, plaza de San Miguel, 2, 4.890 pesetas; Felipe Juárez García, Blasco de Garay, 34, 4.374; Fernando García Valdivia, General Pórtier, dependiente de un bar, 446,50; Esperanza Delgado Sanz, López de Hoyos, 164, 1.271,50; Angel Corral Sánchez, Atocha, 36, 703,50; y Emilio Sánchez Sánchez, carretera de Hortaleza, 4 (Chamartín de la Rosa), 2.860,50.

Estos detenidos pasan a disposición de los Tribunales populares, y la plata incautada a la Caja de Reparaciones.»

La Asamblea plenaria del Consejo central de Sindicatos de la U. R. S. S.

Se acuerda efectuar elecciones en todos los órganos sindicales

Moscú, 15.—El día 15 ha terminado sus trabajos la sexta Asamblea plenaria del Consejo central de los Sindicatos de la U. R. S. S. Con el fin de eliminar los defectos en la labor de los Sindicatos y reorganizarlos, la Asamblea plenaria ha adoptado la resolución de suprimir la costumbre establecida de la libre admisión de los miembros dirigentes en las organizaciones sindicales y restablecer la elección de los órganos dirigentes de los Sindicatos.

Además ha acordado lo siguiente: Efectuar las elecciones de todos los órganos sindicales, desde el más inferior hasta el más alto, sobre la base de crítica y autocrítica y aplicando las normas de la más amplia democracia sindical. Prohibir, en las elecciones de los órganos sindicales, la votación por lista, y en cambio, llevar a cabo ésta, por candidaturas individuales, asegurando a todos los miembros de los Sindicatos el derecho ilimitado de la recusación de candidatos, así como la crítica de éstos.

Establecer, durante las elecciones de estos órganos, el voto secreto de candidatos.

Convocar para el 20 de Octubre de 1937 un Congreso de Sindicatos de la U. R. S. S.

La Asamblea plenaria eligió por voto secreto a los cinco miembros que forman el secretariado de la misma, reconvocando en los camaradas Chverniak, Nikolaeva, Moskatov, Bregman y Egorova.

Por el mismo sistema se eligió a los 15 miembros que constituyen la presidencia.

EL FASCISMO ESCLAVIZA Y ARRUINA A LAS NACIONES

Un régimen feudal de explotación ha esquilmoado de modo alarmante a la juventud japonesa

Tokio, 17.—Los servicios de Sanidad militar se han dirigido alarmados, al Gobierno, comunicando que en las últimas revisiones, en algunos casos, ha habido que declarar inútiles al 50 por 100 de los reclutas.

En su comunicación, la Sanidad militar atribuye este estado de la juventud al exceso de trabajo y a las condiciones de insalubridad en que se desarrolla ésta.

Resistencia heroica del pueblo japonés al fascismo gubernamental

Tokio, 17.—Las autoridades militares han detenido a 14 jóvenes campesinos de Tagimura, al sudoeste del Japón, los cuales, para eludir el servicio militar, se habían mutilado voluntariamente.

Lo que cuesta al pueblo italiano la megalomanía del duce

Roma, 17.—Se han hecho públicos los gastos originados por la guerra de conquista en Abisinia, que se elevan a 12.111 millones y medio de liras.

Fascistas rumanos causantes de alborotos, condenados a diversas penas

Bucarest, 17.—Esta mañana se

cometido contra Franco en Salamanca. Añaden que la misma noticia ha sido lanzada varias veces en los meses pasados y siempre desmentida.

Establecer, durante las elecciones de estos órganos, el voto secreto de candidatos.

Convocar para el 20 de Octubre de 1937 un Congreso de Sindicatos de la U. R. S. S.

La Asamblea plenaria eligió por voto secreto a los cinco miembros que forman el secretariado de la misma, reconvocando en los camaradas Chverniak, Nikolaeva, Moskatov, Bregman y Egorova.

Por el mismo sistema se eligió a los 15 miembros que constituyen la presidencia.

ATENTADO CONTRA FRANCO

En los círculos nacionalistas vascos nada saben de esta noticia

Hendaya, 17.—En los círculos nacionalistas vascos, generalmente bien informados sobre los menores sucesos que se registran en la Península, se declara no saber nada de la noticia de un atentado

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL

PI Y MARGALL, 12 FUNDADO EN 1 DE JUNIO DE 1931 TELEFONO 22.941

Capital.....	50.000.000,00 pesetas
— emitido.....	25.000.000,00 —
— desembolsado.....	12.500.000,00 —
Reservas.....	740.614,63

GIROS, CHEQUES, TITULOS, DESCUENTO, CUENTAS CORRIENTES, COBRO y, en general, toda clase de operaciones de Banca

SOCIEDAD FILANTROPICA COMERCIAL E INDUSTRIAL

VACUNACION ANTITIFICA

Estando funcionando este servicio, se pone en conocimiento de los asociados que, para utilizarlo, deben proveerse previamente del volante de reconocimiento, que se facilitará por los médicos a cuya asistencia estén adscritos.

Madrid, 17 de Mayo de 1937.—El Comité de Control.

La evacuación de Madrid

Se desea conocer el paradero de...

En la Secretaría general de la Delegación de Evacuación del Ministerio de Sanidad, Núñez de Balboa, 31, se interesa la presencia de Concepción Pérez de Ormaechea o la de sus hijas Concha, Elena o Paz Ormaechea.

¡OTRO GOLPE FASCISTA?

Estalla un movimiento revolucionario en Albania

Tirana, 17.—En la ciudad de Argireostevestalló un movimiento revolucionario, capitaneado por el ex ministro Fritun Toto. Ocuparon la ciudad, cortando las comunicaciones y dando muerte a un oficial de la gendarmería.

El Gobierno envió fuerzas, y las vanguardias, tras una corta resistencia, huyeron, perseguidas por los gubernamentales, habiendo resultado muerto un hermano del jefe del movimiento.

Convocatorias y avisos

Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo.—Hoy, de diez a doce de la mañana, se pasará todas las Juntas directivas de las organizaciones madrileñas afectas a la U. G. T. por la Secretaría de la Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo.

Partido Comunista.—Hoy, a las seis de la tarde, reunión de la fracción de Constructores de Carruajes; a las seis y media, de la de Encuadernadores, y a las siete, de la de Póceros, en el domicilio de la Comisión sindical, calle de Antonio Maura, 9, tercero.

Mañana, a las tres y media de la tarde, reunión de la fracción de Practicantes; a las cuatro, de la de Industria hotelera y Abogados; a las cinco, de la de Empleados judiciales y Monte de Piedad; a las seis, de la de Oficios Varios; a las siete, de la de Correos y de la de Trabajadores del Estado, y a las siete y media, de la de Transporte mecánico, en el domicilio de la Comisión sindical, calle de Antonio Maura, 9, tercero.

Federación Iberica de Juventudes Libertarias.—Hoy, a las cuatro de la tarde, dirigirá la palabra el compañero Gregorio Gallego desde la emisora E. A. J. F. y J. L. (onda 225 metros), en emisión especial, para fijar la posición del Comité regional de Juventudes Libertarias ante la situación actual.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos Inquilinos de Madrid

Quota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 13. Tel. 20321

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALKAZAR.—5,30, El Niño de Oro. Mañana, estreno de El Empecinado.

ASCASO.—(Barquillo, 24).—5 tarde, María Magdalena (comedia gitana).

BARRAL.—(Claudio Coello, 47).—5,30, El orgullo de Abacete.

GALDERON.—3,30, último día de Pompoft, Thedy y familia. Niña de los Peñales y toda la compañía.

—A las 5,45, beneficio y despedida de Pompoft, Thedy y familia. Elvira Copella, Hermanas Díez, Marco, Rosario la Cartujana, John Pol, Mary Dominguez, Begonia la Bilbalnita, Luigi Keaton, Pepita Vargas, Los nueve K. D. T., Niño Pérez y Niña de los Peñales, con intervención de la Shirley Temple española, Margarit and Francis, Hermanas Nerinas, Pepe Pinto, Guillén y Pastora Imperio. Espectáculo cumbre. (Butaca, tres pesetas.)

COMEDIA.—5,30, ¡Tururú! (éxito cómico).

IMPRESA DE LA LIBERTAD MADERA, 8

INFORMES DE CATALUÑA

“El Gobierno que nazca debe ser el Gobierno de la victoria en los frentes”, dicen los Sindicatos

Tres aparatos rebeldes han sido derribados

Un telegrama del Pleno de Sindicatos de Barcelona

Barcelona, 17.—El delgado marítimo ha manifestado esta tarde que uno de los tres aparatos fasciosos que bombardearon últimamente Port Bou fué abatido por nuestras baterías anti-aéreas, y que, según le ha comunicado el subdelegado de Puerto de la Selva, uno de los aviones franceses que efectúa el servicio postal entre España y Francia descubrió durante la travesía un ala que lleva pintada la cruz gamada, suponiéndose que pueda pertenecer al aparato derribado.

Una embarcación de pesca, llamada «R. Jordá», ha podido localizar los restos del aparato a unas tres millas de Cabo Cervera.

También ha dicho el delegado marítimo que un buque mercante que se dirigía a uno de los puertos de Levante fué sorprendido por tres aparatos fasciosos, los cuales intentaron bombardearlo. Acudieron en su auxilio varios barcos de la República, que lograron abatir a dos de los aparatos enemigos, que cayeron a 50 metros del buque mercante.

No se puede especular acerca de la incautación del orden público

Acercas de la incautación del orden público y del departamento de Defensa del Gobierno de la Generalidad, el jefe de la minoría de Esquerra parlamentaria de Cataluña, Galés, ha dicho lo siguiente:

—Especular sobre estos hechos para producir disensiones entre el Gobierno de Cataluña y el de la República para enfrenar el honroso sentimiento autonómico de Cataluña con intento de absorción centralista, será hacer juego de los que ensayan barrenar la unidad necesaria para batir al fascio.

Manifestaciones del general Pozas

El general Pozas ha manifestado a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle. «Nos encontramos—agregó— en un período de organización, cuyos frutos serán beneficiosos e inmediatos. Con respecto a lo demás, y a las patrañas que propalan las emisoras fascistas, he de decir que existe la mayor normalidad.» Está satisfecho por las facilidades que para el cumplimiento de la normalidad ha encontrado en todos los sectores antifascistas.

La tranquilidad es casi absoluta en Cataluña

El jefe superior de Policía, al recibir en las primeras horas de la tarde de hoy a los periodistas, les manifestó que se complacía en repetir que la tranquilidad es casi absoluta en toda Cataluña, ya que los pequeños incidentes que se producen carecen de importancia.

El desarme de la retaguardia

El delegado general de Orden público recibió a los periodistas y les dijo que en la tarde del sábado se reunió con los representantes de las organizaciones sindicales y políticas, y solicitó su colaboración para el cumplimiento de la misión que se le había confiado. Con este motivo trató del desarme. Dijo que todos los reunidos ofrecieron colaborar estrechamente para llevar a cabo

CONSULTORIO MEDICO Publicidad Domínguez

Secretas, piel, venéreas, vías urinarias. Consulta, 10-2, una peseta; especial, 5 pesetas, Estudios, 2. PLAZAM ATUTE, 10

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS: :: CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS ::

CAFES Y BARES

HOGAR de la Peñota. Bar, cervecería. Alcalá, 74; 72855.

BAR Tibor. Julián García. Carranza, 27; teléfono 36408.

MADRID bar. Bravo Murillo, 1, y glorieta de Quevedo, 10; teléfono 40946.

BAR Esparteros, Alcalá, 103, teléfono 55639. Cervezas, licores y refrescos.

BAR Sorolla. Cervezas, refrescos, vinos generosos. Santa Engracia, 53; 40509.

CAMISERIAS

LA MURGA Camisería elegante. Especialidad en camisas de campaña para las fuerzas armadas. Fernández de los Ríos, 29.

CAMISERIA Guillén. Fajas para señoras. Duque de Alba, 8; teléfono 75136.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

SISINIA Martín, aptigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredor Alta, 12.

PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Gloria de Bilbao, 7.

PROFESORA partos. Consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

ORBERAS. Parto, 25 pesetas. Estancia, 3. Mayor, 24.

NORBERTA. Consulta gratuita, menstruación, especialista. Duque Sexto, 14; tardes.

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ. reconocimientos embarazadas, menstruación. Consultas Doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatosa. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializa da, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

ISIDRO Sánchez, teniente, 36 brigada, quinto batallón, cuarta compañía, frente Usera, solicita madrina de guerra.

CORRESPONDENCIA

DENTISTAS

DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

HIGIENE

PRESERVATIVOS «La Ideal». Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena. Calidad superior, varios precios.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS de escribir, cintas, papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galderos, 9; teléfono 13829.

MENAJE DE CASA

LA ESMERALDA. Aparatos eléctricos, vajillas, baterías de porcelana, baterías de aluminio. Atocha, 84; teléfono 76280.

ALFONSO Clemente, Lagasca, 11, teléfono 57476. Artículos de limpieza.

ROLDAN. Aparatos eléctricos, vajillas, cristalerías, baterías de cocina, porcelana, aluminio. Estudios, 2; Romanones, 1; Mayor, 46; Magdalena, 38.

LA ESPONJERA Moderna, almacén de artículos de limpieza. Infante, 3, teléfono 12009.

PATENTES

PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

RADIO

RADIO Martínez, Fuencarral, 10, teléfono 16051. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, cazos, etcétera.

RESTAURANTES

MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

SASTRERIAS

CASA Henche. Gran sastrería. Santa Brígida, 2, primero izquierda.

SASTRES

MODERNO taller sastrería. Hechuras desde 30 pesetas. Uniformes, modas; reformo trajes. San Vicente, 35.

SOMBRERERIAS

SOMBRERERIA Ponce, Huertas, 20, y Matute, 14. Teléfono 15033.

TEJIDOS

ALMACENES Puerta del Sol, 14; teléfono 10596.

TEJIDOS Manuel Martín. Surtido inmejorable calidad. Toledo, 19; 12339.

EL NUEVO Mundo. Tejidos, confecciones, batas y vestidos. Plaza San Ildefonso, 5; teléfono 11930.

LA CIUDAD de Venecia. Sastrería, camisería y tejidos. Atocha, 49.

TEJIDOS Neguri. Pañería y sedería. Caballero de Gracia, 10.

ALMACENES Evelio Fernández. Tejidos en general. Colegiata, 20.

ALMACENES «Los Catalanes». Sedas, lanas, algodones. Confección. Plaza San Ildefonso, 9.

VIUDA de Dionisio Gómez. Tejidos, lanas y sedas. Serrano, 38; teléfono 51915.

FABRICA Española de confecciones al servicio de guerra. Plaza del Progreso, 16; teléfono 10613.

ZAPATERIAS

CALZADOS «La Horma Ideal». León, 17. Teléfono 15444.

LA JORNADA DE AYER EN TODOS LOS FRENTES

INFORMES OFICIALES

En el frente de Guipúzcoa las tropas de la República infligen al enemigo un duro castigo

Parte del domingo

Valencia, 16.—Parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las veintidós horas:

«**EJERCITO DEL CENTRO.**—Transcurrió la jornada de hoy con bastante tranquilidad, registrándose únicamente tiroteo, fuego de mortero y cañón por algunos sectores, sin bajas por nuestra parte. Se pasaron a nuestras filas varios soldados del campo faccioso.

«**EJERCITO DEL NORTE: EUZKADI.**—En el frente de Guipúzcoa las tropas republicanas atacaron briosamente sobre una importante posición enemiga, bombardeándola con gran intensidad, infligiendo a los rebeldes un duro castigo. Se pasaron a nuestras filas un sargento, un cabo y varios soldados.

«**ASTURIAS.**—En Oviedo se rechazó energicamente un intento de ataque enemigo sobre las posiciones de la Tenderina.

«En El Escampero, intenso duelo de artillería. En el frente de León se rechazaron varios contraataques enemigos, conservando las tropas leales todas las posiciones conquistadas en la jornada anterior y ocupándose otras nuevas en las inmediaciones de Lillo. Se pasaron a nuestras filas un cabo y 22 soldados con armamento.

«En los demás frentes, sin novedad.»

Un ataque rebelde es rechazado en Euzkadi, siendo mantenidas nuestras posiciones íntegramente

Parte del lunes

Valencia, 17.—Parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las veintidós horas:

«**EJERCITO DEL CENTRO.**—En los frentes de la Sierra y de Madrid se registró en la jornada de hoy intenso fuego de fusil y mortero. La Artillería republicana sostuvo varios duelos con la artillería facciosa, sin consecuencias por nuestra parte. Procedentes del campo rebelde llegaron a nuestras filas once soldados con armamento y municiones.

«**EJERCITO DEL NORTE: EUZKADI.**—En el frente norte de Guipúzcoa fué rechazado energicamente por las heroicas tropas republicanas un ataque contra nuestras posiciones, que fueron conservadas íntegramente. El enemigo fué duramente castigado. En los demás sectores de este frente, fuego de fusil y duelo de artillería, sin bajas en nuestras filas.

«**SANTANDER.**—En la noche anterior los facciosos atacaron por el sector de Espinosa de Bricias, siendo rechazados con energía por las tropas republicanas, causándoles muchas bajas vistas.

«**ASTURIAS.**—En El Escampero se rechazó con brillantez un ataque sobre nuestras posiciones de la Trecha.

«En el frente de León se consolidaron las posiciones recientemente conquistadas, habiéndose capturado cinco prisioneros. Se han pasado a nuestras filas un cabo y siete soldados con armamento.

«En los demás frentes, sin novedad.»

Las posiciones enemigas del frente de Aragón son ametralladas

Valencia, 17.—Parte de Marina y Aire facilitado a las veintidós horas:

«En el sector de Aragón dos de nuestros aparatos volaron sobre Mansueto y Santa Bárbara, ametrallando las posiciones enemigas. En los demás sectores no ha habido actividad a causa del mal tiempo.»

EN EL FRENTE DE ARAGON

Tres aparatos leales presentan batalla sobre Zaragoza a tres cazas rebeldes

Los piratas del aire huyeron, como siempre

Sarriena, 17.—Ha ocurrido ayer un episodio interesante en el frente aragonés. Uno de nuestros trimotores salió en pleno día a bombardear Zaragoza. Apenas había comenzado a descargar sus bombas, el observador vió a tres cazas alemanes que subían rápidamente para intentar derribar nuestro aparato. El piloto del aparato republicano, sin perder la serenidad, esperó a que el bombardero descargara los explosivos, que cayeron en los lugares a los cuales habían sido destinados, y entonces efectuaron una

maniobra que desconcertó a los cazas facciosos: tomó el rumbo de su aeródromo.

Los aparatos enemigos iniciaron la caza, y en aquel momento llegaron tres aparatos nuestros, cuyos pilotos habían visto lo que ocurría. Los aparatos leales, casi encima de Zaragoza, presentaron batalla a los enemigos y hubo una lucha emocionante que duró unos pocos minutos, batalla que terminó con el descenso rápido, propio de una fuga, de los aviones enemigos. El trimotor regresó normalmente a su base.

FRENTE DE EUZKADI

Los desesperados ataques de los rebeldes contra el monte Jata se estrellan contra el heroísmo de los vascos

Bilbao, 17.—Nuestras posiciones del monte Jata han sido atacadas hoy tenazmente por tierra, por aire y por mar. Es una espina clavada al invasor. Una espina que le está causando millares de bajas, sin que pueda extraerla de su garganta.

En estos ataques, el enemigo echó mano de todos los pájaros que ha podido reunir, para ofrecer al extranjero una victoria que con tanta urgencia se le exigía. Atacaron los facciosos Jaramendi, sobre cuyas posiciones lanzaron los aviones extranjeros toneladas de explosivos. La artillería del buque faccioso «Almirante Cervera» disparó sus cañones sobre tierra. Al mismo tiempo, la infantería del

enemigo se lanzó varias veces al asalto de nuestros reductos, pero nuestras fuerzas rechazaron con energía los desesperados intentos, defendiendo con gran heroísmo las estribaciones de Sollube. El invasor ha logrado únicamente un nuevo descalabro que unir a los muchos que lleva sufridos en el transcurso de estos últimos quince días. Euzkadi va constituyendo para los ejércitos mercenarios una catástrofe análoga a la que representa Madrid. Ya lo va siendo moralmente, y esperamos que no tardará en convertirse en catástrofe material.

Tanta prisa tienen los facciosos en seguir la victoria que cuando finalizaban las tres horas de bom-

bardeo a que estuvo sometido el monte Jata, dieron la noticia de haberlo conquistado; pero podemos asegurar que el monte sigue siendo nuestro. En su laderas se extiende una alfombra de cadáveres, vestigio de la terrible lucha librada allí entre los ejércitos rebeldes y las gloriosas tropas defensoras del territorio vasco.

EMOZIONANTES TELEGRAMAS CAMBIADOS ENTRE LOS PRESIDENTES DE EUZKADI Y CATALUÑA

Bilbao, 17.—Últimamente se han cambiado entre el presidente de Euzkadi y el presidente de la Generalidad de Cataluña los siguientes despachos:

«Momentos trágicos en que pueblo vasco derrama sangre defensa libertad contra fascismo universal que ataca Bilbao, clave atención mundial y eje destinos futuros guerra, nombre pueblo vasco cordialmente requiero noble querido pueblo catalán para que poniéndose en pie, hermanado y decidido, enarbole siguiente consigna: En ocho días, Cataluña entera en armas iniciado arrollador y triunfal avance sobre enemigo libertad, Euzkadi, con su sangre, y Cataluña, con gesto de decisión suprema, tienen que rematar agonía iniciada del fascismo, salvando libertad sus hogares. Con afecto sincero siempre, saludo nombre Euzkadi a la gran Cataluña.»—José de Aguirre.

«Le transmito emocionada y ferviente salutación del pueblo catalán. La voluntad de Cataluña, con impaciencia patriótica, está puesta en la realización que usted dice. Sobran hombres y corazones. Es de esperar que jefe Ejército del Este, recientemente nombrado Gobierno República, disponga urgentemente de medios para emprender ofensiva avasalladora. Un abrazo fraternal y nuestro amor y admiración para Euzkadi.»—Luis Companys.

PARTE OFICIAL

Parte oficial facilitado por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi:

«Frente del Norte: Vizcaya.—En la mañana de hoy el enemigo atacó fuertemente las estribaciones de monte Jata, siendo rechazado por nuestras fuerzas.

«En el sector Bizcargui, y apoyado por aviación y artillería, el enemigo presionó con insistencia nuestras posiciones, siendo heroicamente defendidas por nuestros soldados, causando muchas bajas al enemigo.

«La aviación enemiga evolucionó durante todo el día sobre este frente.

«Frente del Centro: Alava.—Ligeros duelos de artillería y mortero, sin consecuencias.

«Frente del Sur: Burgos.—Sin novedad. Se ha pasado a nuestras filas un soldado del regimiento de Bailén por el Corbea.»

«En la madrugada del domingo zarpó con rumbo a Burdeos el trasatlántico «Habana», conduciendo una expedición de evacuados con destino a Francia.

«Las operaciones de embarque se realizaron con toda normalidad. El «Habana» salió escoltado por el «Ciscars», y dos bous armados.

«Al abandonar las aguas jurisdiccionales le dieron escolta varios barcos de la real Flota Inglesa. El «Habana» ha fondeado sin contratiempo en Burdeos, donde ha desembarcado la expedición.

«Es claro...»

«Antes «orsequiabán» a los Borbones.

«Ahora «orsequian» a los Musolínis.

«Siempre han de tener un rey ante el que postrarse y adular.

«**UN AVION REBELDE CAE ABATIDO A TIROS DE FUSIL**

Bilbao, 17.—Parte oficial de guerra facilitado por el consejero de Defensa del Gobierno de

Impresión de la jornada

En el barrio de Usera y en la Ciudad Universitaria hubo algún movimiento en las pasadas veinticuatro horas. En Usera perdieron los facciosos algunas trincheras, que pasaron a nuestro poder, dejando el enemigo en su repliegue algunas bajas.

En el sector de Guadalajara, fuego de cañón para dispersar algunas concentraciones rebeldes, y en la Sierra, pequeñas operaciones de exploración y reconocimiento.

En el frente de Euzkadi el temporal de lluvias ha paralizado los movimientos de nuestras tropas.

En los restantes frentes, sin novedad.

Euzkadi, correspondiente a la jornada del lunes:

«Debido al temporal reinante, durante el día de hoy no hubo más que ligeros duelos de artillería y de fusil, sin consecuencias.

Varios cazas enemigos han realizado una incursión sobre nues-

tros frentes en vuelos de reconocimiento.

Ayer, a última hora de la tarde, fué alcanzado por nuestro fuego de fusilería un avión de caza rebelde, al que se vió caer en barrera en las inmediaciones de Nafarrate.

«**EL ENEMIGO ATACA NUESTRAS POSICIONES DE ESPINOSA DE BRICIA Y FRACASA**

Santander, 17.—Los rebeldes han intentado un golpe de audacia sobre nuestras posiciones de Espinosa de Bricia. Acumularon para ello toda clase de elementos, contando como factor importante con la sorpresa. Pero nuestro Ejército se dió cuenta y contraatacó con tal energía, que el enemigo tuvo que retroceder a las bases de partida, dejando sobre el campo gran número de bajas, material de guerra y municiones. Ante nuestras propias alabardas quedaron bastantes muertos, entre ellos dos oficiales.

Durante el repliegue de los rebeldes, la artillería leal hizo sobre ellos gran número de disparos con piezas del 10,5 y del 7,5.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de Zamora número 29 con armamento.

«**LA LUCHA EN ASTURIAS**

«En la zona de León se ocupan posiciones de gran importancia

Gijón, 17.—Prosiguen con gran brillantez las operaciones en la zona leonesa. Al iniciarse estas operaciones recientemente se obtuvieron excelentes resultados al ocuparse posiciones de gran importancia estratégica, posiciones que habían de servir de base para futuros movimientos.

«Hoy quedaron fortificadas las posiciones leales de los sectores de Lillo y Uña. El Ejército republicano ha cortado todas las comunicaciones a dichos pueblos, que virtualmente quedan en nuestro poder. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas.

«Hemos ocupado las alturas de Redular y Peña Ten. También ocupamos en este último punto el pueblo del mismo nombre. En el sector de Maraña ocupamos Loma Verde, Pico de Mestas y Loma de Tres Picos.

«El avance en este sector ha sido

«**EN EL "OTRO MUNDO"**

«Un regalo de boda al hijo de S. M. Benito I de España

«Leemos en «El Diario Vasco», de San Sebastián, fecha 15 de Abril:

«A la Comisión femenina, compuesta de representantes de Renovación Española, Margaritas y Falange Española, encargada de recaudar fondos para hacer un regalo de boda al hijo del «duce», ha enviado su adhesión a la Junta de Acción Popular, designando para que le represente a la señorita María Teresa Iñarra.»

«Es claro...»

«Antes «orsequiabán» a los Borbones.

«Ahora «orsequian» a los Musolínis.

«Siempre han de tener un rey ante el que postrarse y adular.

«**EL ENEMIGO ATACA NUESTRAS POSICIONES DE ESPINOSA DE BRICIA Y FRACASA**

Santander, 17.—Los rebeldes han intentado un golpe de audacia sobre nuestras posiciones de Espinosa de Bricia. Acumularon para ello toda clase de elementos, contando como factor importante con la sorpresa. Pero nuestro Ejército se dió cuenta y contraatacó con tal energía, que el enemigo tuvo que retroceder a las bases de partida, dejando sobre el campo gran número de bajas, material de guerra y municiones. Ante nuestras propias alabardas quedaron bastantes muertos, entre ellos dos oficiales.

Durante el repliegue de los rebeldes, la artillería leal hizo sobre ellos gran número de disparos con piezas del 10,5 y del 7,5.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de Zamora número 29 con armamento.

«**LA LUCHA EN ASTURIAS**

«En la zona de León se ocupan posiciones de gran importancia

Gijón, 17.—Prosiguen con gran brillantez las operaciones en la zona leonesa. Al iniciarse estas operaciones recientemente se obtuvieron excelentes resultados al ocuparse posiciones de gran importancia estratégica, posiciones que habían de servir de base para futuros movimientos.

«Hoy quedaron fortificadas las posiciones leales de los sectores de Lillo y Uña. El Ejército republicano ha cortado todas las comunicaciones a dichos pueblos, que virtualmente quedan en nuestro poder. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas.

«Hemos ocupado las alturas de Redular y Peña Ten. También ocupamos en este último punto el pueblo del mismo nombre. En el sector de Maraña ocupamos Loma Verde, Pico de Mestas y Loma de Tres Picos.

«El avance en este sector ha sido

«**EN EL "OTRO MUNDO"**

«Un regalo de boda al hijo de S. M. Benito I de España

«Leemos en «El Diario Vasco», de San Sebastián, fecha 15 de Abril:

«A la Comisión femenina, compuesta de representantes de Renovación Española, Margaritas y Falange Española, encargada de recaudar fondos para hacer un regalo de boda al hijo del «duce», ha enviado su adhesión a la Junta de Acción Popular, designando para que le represente a la señorita María Teresa Iñarra.»

«Es claro...»

«Antes «orsequiabán» a los Borbones.

«Ahora «orsequian» a los Musolínis.

«Siempre han de tener un rey ante el que postrarse y adular.

«**EL ENEMIGO ATACA NUESTRAS POSICIONES DE ESPINOSA DE BRICIA Y FRACASA**

Santander, 17.—Los rebeldes han intentado un golpe de audacia sobre nuestras posiciones de Espinosa de Bricia. Acumularon para ello toda clase de elementos, contando como factor importante con la sorpresa. Pero nuestro Ejército se dió cuenta y contraatacó con tal energía, que el enemigo tuvo que retroceder a las bases de partida, dejando sobre el campo gran número de bajas, material de guerra y municiones. Ante nuestras propias alabardas quedaron bastantes muertos, entre ellos dos oficiales.

Durante el repliegue de los rebeldes, la artillería leal hizo sobre ellos gran número de disparos con piezas del 10,5 y del 7,5.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de Zamora número 29 con armamento.

«**LA LUCHA EN ASTURIAS**

«En la zona de León se ocupan posiciones de gran importancia

Gijón, 17.—Prosiguen con gran brillantez las operaciones en la zona leonesa. Al iniciarse estas operaciones recientemente se obtuvieron excelentes resultados al ocuparse posiciones de gran importancia estratégica, posiciones que habían de servir de base para futuros movimientos.

«Hoy quedaron fortificadas las posiciones leales de los sectores de Lillo y Uña. El Ejército republicano ha cortado todas las comunicaciones a dichos pueblos, que virtualmente quedan en nuestro poder. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas.

«Hemos ocupado las alturas de Redular y Peña Ten. También ocupamos en este último punto el pueblo del mismo nombre. En el sector de Maraña ocupamos Loma Verde, Pico de Mestas y Loma de Tres Picos.

«El avance en este sector ha sido

«**EN EL "OTRO MUNDO"**

«Un regalo de boda al hijo de S. M. Benito I de España

«Leemos en «El Diario Vasco», de San Sebastián, fecha 15 de Abril:

«A la Comisión femenina, compuesta de representantes de Renovación Española, Margaritas y Falange Española, encargada de recaudar fondos para hacer un regalo de boda al hijo del «duce», ha enviado su adhesión a la Junta de Acción Popular, designando para que le represente a la señorita María Teresa Iñarra.»

«Es claro...»

«Antes «orsequiabán» a los Borbones.

«Ahora «orsequian» a los Musolínis.

«Siempre han de tener un rey ante el que postrarse y adular.

«**EL ENEMIGO ATACA NUESTRAS POSICIONES DE ESPINOSA DE BRICIA Y FRACASA**

Santander, 17.—Los rebeldes han intentado un golpe de audacia sobre nuestras posiciones de Espinosa de Bricia. Acumularon para ello toda clase de elementos, contando como factor importante con la sorpresa. Pero nuestro Ejército se dió cuenta y contraatacó con tal energía, que el enemigo tuvo que retroceder a las bases de partida, dejando sobre el campo gran número de bajas, material de guerra y municiones. Ante nuestras propias alabardas quedaron bastantes muertos, entre ellos dos oficiales.

Durante el repliegue de los rebeldes, la artillería leal hizo sobre ellos gran número de disparos con piezas del 10,5 y del 7,5.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de Zamora número 29 con armamento.

«**LA LUCHA EN ASTURIAS**

«En la zona de León se ocupan posiciones de gran importancia

Gijón, 17.—Prosiguen con gran brillantez las operaciones en la zona leonesa. Al iniciarse estas operaciones recientemente se obtuvieron excelentes resultados al ocuparse posiciones de gran importancia estratégica, posiciones que habían de servir de base para futuros movimientos.

«Hoy quedaron fortificadas las posiciones leales de los sectores de Lillo y Uña. El Ejército republicano ha cortado todas las comunicaciones a dichos pueblos, que virtualmente quedan en nuestro poder. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas.

EN EL CINE SALAMANCA

Se celebra un mitin organizado por el Partido Comunista

El domingo, y con gran animación, se celebró en el cine Salamanca el mitin organizado por el Partido Comunista para dar cuenta de su posición ante la guerra y la revolución.

Diéguez, que ocupaba la presidencia, explicó la significación del acto.

Domingo Girón
Domingo Girón, miembro del Comité provincial, dice que desde el principio de la revolución el partido puso en pie a todos sus militantes para defender las libertades democráticas españolas, y señala cómo se ha demostrado la capacidad constructiva, dirigente y combativa de sus hombres y organizaciones.

Francisco Anton
Acto seguido hace uso de la palabra Francisco Anton y manifiesta que los problemas planteados son muy complejos y requieren el juicio de las masas. Están puestos en juego los intereses de la guerra, de la libertad y de la independencia del pueblo español.

«Al lado de él—añade Anton—estamos nosotros, y venimos a decir al pueblo de Madrid: Nuestra conducta la vais a juzgar vosotros.»

Añade que la guerra y la revolución son cosas inseparables. Se refiere también a los sucesos de Cataluña, que analiza, y agrega que los comunistas quieren acabar la guerra pronto para ahorrar vidas. Y porque tienen prisa en hacer una sociedad libre y feliz.

Añade que desea la unidad de la clase obrera. La U. G. T. y la C. N. T. deben estar unidas para ganar la guerra y para repartirse la victoria.

Termina diciendo que la preocupación del Partido Comunista ha sido, es y será ganar la guerra y reforzar la unidad de la juventud.

Los oradores fueron muy aplaudidos, así como el coronel Ortega, que se encontraba en el patio de butacas.

El acto terminó con la interpretación de «La Internacional», «Joven Guardia» y el himno comunista.

«**EL AGUA DE MADRID**

El general Miaja visita los embalses de Puentes Viejas y El Villar

Y allí es recibido por el delegado del Gobierno en Canales, señor Torres Campaña

El domingo, el general en jefe del Ejército del Centro, general Miaja, acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor, visitó los embalses del Lozoya.

En Manjirón esperaba al general Miaja y coronel Rojo el delegado del Gobierno en Canales del Lozoya, Sr. Torres Campaña, en unión del alto personal de dicha entidad oficial, siendo obsequiados los expedicionarios con una comida, amenizada con la música de uno de los regimientos del frente de Somosierra.

Desde Manjirón se trasladaron al embalse de El Villar, en donde embarcaron en dos gasolineras, que los condujeron hasta la presa del Tenebroso (nueve kilómetros de recorrido). Desde allí, por Puentes Viejas, marchó el ilustre defensor de Madrid, general Miaja, y sus acompañantes a visitar otros sectores del frente.

El Sr. Torres Campaña dió al general Miaja detalladas explicaciones sobre las reservas de agua para el abastecimiento madrileño con que cuentan los dichos embalses y las medidas tomadas para la debida defensa de las presas contra el enemigo, situado por encima de Buitrago, cola del embalse.

El general Miaja salió altamente

«**EL SINIESTRO DEL "HUNTER"**

Gibraltar, 17.—En la cámara de calderas del destructor inglés «Hunter» han sido encontrados los cadáveres de dos marinos, faltando por hallar tres.

«**RELACIONES RUSOESPAÑOLAS**

La Delegación española en la U. R. S. S.

Visitando el palacio de los Pioneros

Moscú, 17.—Ha llegado ayer a Stalinó de Khar'kov la Delegación española.

Los delegados visitaron la población y el palacio de los Pioneros.

Seguidamente salieron para Mankéva, en donde visitaron una fábrica metalúrgica. A la salida de la fábrica se celebró un mitin, al que acudieron 8.000 personas, pronunciando discursos de salutación el capitán Angel Antón y el teniente José Alcalá Zamora.

«**La Delegación sale de Kiev**

Moscú, 17.—El día 15, la Delegación española salió de Kiev, dirigiéndose a la Central hidroeléctrica de Dniéper.

«**HITLER SE INCLINA HACIA LA AMISTAD INGLESA**

El "führer", dispuesto a abandonar a Italia en su comprometedora política mediterránea

«**La Prensa londinense comenta favorablemente la nueva posición de Alemania**

Londres, 17.—La Prensa de la mañana comenta las hipótesis a que ha dado lugar la entrevista entre Blomberg y los políticos ingleses, haciendo constar que la atmósfera ha mejorado mucho.

«**Inglaterra y Alemania no han llegado a conclusiones definidas**

Londres, 17.—En los círculos oficiales se dice que carecen de fundamento las informaciones de que en las entrevistas entre Von Blomberg y los hombres de Estado ingleses se había llegado a conclusiones que hacían pensar en un próximo porvenir en la apertura de conversaciones entre Berlín y Londres.

«**Las últimas declaraciones alemanas se caracterizan por su transigencia**

Londres, 17.—El periódico «The People» anuncia que el general Von Blomberg ha asegurado a los hombres de Estado ingleses: Primero, que Alemania no desea atacar ni a Francia, ni a Inglaterra, ni a Bélgica; segundo, que no desea ningún cambio de las fronteras francesas o belgas, y tercero, que aun manteniendo sus derechos a coger colonias, no insiste actual-

mente en la devolución de las que se dió a Inglaterra al fin de la guerra.

«**El órgano laborista dice que la decisión de Hitler de aplazar hasta después del 15 de Julio sus conversaciones con Mussolini, parece haber sido motivada por las incidencias de las entrevistas de Londres.**

«**Paréceme que Hitler considera mucho más útil la amistad de Inglaterra que la de Italia, y Alemania estaría dispuesta a dar garantías de que no sostendrá la política italiana en el Mediterráneo, contraria a los intereses francobritánicos.** Consentiría también en cesar en la fortificación de Renania, a condición de que Francia haga concesiones análogas, bajo bases dictadas por un organismo aceptado por ambas partes.



El domingo, el general Miaja visitó los embalses del Lozoya, y vedó aquí con el delegado del Gobierno en Canales, Sr. Torres Campaña

BANCO CENTRAL
ALCALA, 51
(Edificio de su propiedad)
157 SUBURSALES Y AGENCIAS
en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden